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INZERCE

Jan Matoušek

S protézou na stupně vítězů
Být v něčem nejlepší na světě. 
Sen mnoha lidí, který se 
splní jen opravdu vyvoleným. 
Cyklista Jiří Ježek je jedním 
z nich. Dokázal se přenést 
přes svůj handicap a stát se 
šestinásobným paralympijským 
vítězem a šestinásobným 
mistrem světa.

Někdy se jim říká srdcerváči. 
Jsou mezi nimi obyčejní lidé i je-
dinci, kteří i přes svůj handicap 
dosáhli těch nejvyšších spor-
tovních met. Jednou z takových 
osobností je Jirka Ježek, bývalý 
český profesionální handicapo-
vaný cyklista, šestinásobný pa-
ralympijský vítěz a šestinásobný 
mistr světa. Je nejúspěšnějším 
cyklistou paralympijské histo-
rie. „Když ve vteřině o všechno 
přijdete, bolí to. Ale bylo mi je-
denáct a kromě té nohy mi nic ji-
ného nebylo, takže jsem věděl, že 
musím žít dál,“ říká.

Připadá mi, že dnešní mladí 
lidé hledají své vzory daleko 
komplikovaněji než střed-
ní, případně starší genera-
ce. Motivují v dnešním svě-
tě sportu výkony, touha být 
mezi nejlepšími, nebo hraje 
podstatnou roli společenský 

obdiv, peníze a další nemalé 
prebendy?

Každá generace měla a má své 
idoly. Velkou roli hrají média, kte-
rá těm mladým ty vzory nabíze-
jí. Nejprve to byly knihy, novi-
ny a časopisy, později přišla kina 
a jejich filmoví hrdinové a pak sa-
mozřejmě televize. S nástupem 
internetu a sociálních sítí je pro 

mladou generaci ta nabídka vzorů 
a idolů mnohem širší. Samozřej-
mě že přínos některých influen-
cerů a youtuberů pro formování 
názorů a životních postojů dneš-
ní mládeže je slušně řečeno hodně 
diskutabilní, o to větší roli musí 
hrát rodiče anebo učitelé. Právě 
na nich záleží, jak si mladí „na-
staví filtr“ toho, co na internetu 
a sociálních sítích sledovat, co za 
obdiv stojí, a co je naopak stupid-
ní a odsouzeníhodné. Bohužel ten 
generační odstup bude i v tomto 
vždycky znát. Vždycky si vzpome-
nu na sebe, jak mí rodiče nechá-
pali, co poslouchám za hudbu… 

Liší se hodnotově svět profe-
sionálních handicapovaných 
sportovců od toho klasické-
ho, orientovaného jen na vý-
kon? Jestli ano, v čem?

Nemyslím si. V každé komuni-
tě narazíte na jedné straně spekt-
ra na dobráky, férové jedince, kte-
ří vyznávají myšlenky fair-play 
a kteří sice chtějí něco velkého 
dokázat, ale nikdy by nešli přes 
hranu podvodu nebo nevraživos-
ti, a na druhém pólu tam naopak 
máte „vyčuránky“, podvodníky 
a křivé charaktery, kteří třeba ve 
sportu jdou za vítězstvím „přes 
mrtvoly“ a žijí podle hesla účel 
světí prostředky.

 Pokračování na straně 5

ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY DUBEN 2024

Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí

NOVINYKRAJEMLADOBOLESLAVSKO
NOVINYKRAJE.CZ

Návštěvníků v turisticky 
atraktivních lokalitách 
neustále přibývá a zajímavá 
místa ztrácejí 
svůj půvab. 
Napravit 
by to mohla 
nová mobilní 
aplikace EPU.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Česko je lázeňskou velmocí 
a lázeňská města se snaží 
přilákat nejen klienty, ale i 
turisty. Třeba 
na tradiční 
zahájení 
lázeňské 
sezony.

AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ
DO VAŠEHO MOBILU

NOVINYKRAJE.CZ

Uherské Hradiště, Uherský Brod, Uherský Ostroh, Bojkovice, Boršice, Hluk, Luhačovice, Slavičín

SLOVÁCKO

V MESITu vycházejí vstříc mladým vývojářům
Česká společnost MESIT, která působí 
v Uherském Hradišti, se specializuje na 
vývoj a výrobu elektroniky pro letectví, 
obranu a dopravu. Vyvrací tak názor, 
že k high technologiím se člověk může 
dostat jen ve velkých městech. Jak v srdci 
Slovácka vyvíjí elektronické systémy, 
které fungují v extrémních podmínkách, 
a jaké příležitosti rozvoje nabízí mladým 
technikům, přiblížil Jaroslav Hovorka, 
generální ředitel společnosti.

Jak probíhá vývoj elektroniky pro tak nároč-
ná odvětví?

Každý nový projekt začíná pečlivým sběrem 
požadavků a analýzou potřeb našich zákazníků. 
Poté přichází zpracování zadání, které specifiku-
je podrobné technické parametry a požadované 
vlastnosti výrobku. Nedílnou součástí přípravy 
nového vývoje je rovněž časový plán realiza-
ce, hodnocení rizik, tržního potenciálu a ekono-
mický rozbor přínosu projektu. Následuje fáze 
tvorby koncepce, tedy návrhu, kde naše týmy 
inženýrů tvoří nejprve funkční blokové schéma 
a následně navrhují konkrétní obvodové a soft-
warové řešení. Výsledkem jsou prototypy elek-
tronických systémů. Dnes používáme při návr-
hu mnoho výkonných softwarových prostředků, 
kterých je celá řada, a naši inženýři s nimi umí 
neskutečné věci.

Zkonstruované výrobky a systémy jsou pod-
robovány analýzám funkčnosti a  spolehlivosti 
a v závěru procházejí řadou testů a validací, ji-
nými slovy finálním ověřením navrženého řešení 
u zákazníka. Toto vše je nutné provést, abychom 
se ujistili, že naše výrobky plní očekávané bez-
pečnostní a výkonnostní standardy. Na závěr se 

obvykle účastníme integrace do konkrétních le-
tadel, obranných systémů nebo dopravních pro-
středků. K  uvedeným činnostem samozřejmě 
využíváme ty nejmodernější metody a technické 
vybavení. S návrhovými prostředky, kterými dis-
ponujeme, se málokdo setká.

Takže u vás se může mladý absolvent tech-
nické školy hodně naučit?

Určitě. Všichni jsme vyrostli z mladých absol-
ventů. Je štěstí, když se dostanete do tvůrčího 

prostředí, kde můžete čerpat technické zna-
losti, zkušenosti a  setkat se s  unikátními tech-
nologiemi a laboratorní technikou. Myslím si, že 
pro mladého technika jsou nejdůležitější tvůrčí 
a  motivující prostředí, dobrý přátelský kolektiv 
a  zajímavé technické projekty, jejichž výsledky 
díky tomu, že výrobky vyrábíme a dodáváme na 
světové trhy, může vidět v praxi. Je pro ně moti-
vující, když vidí, že to, co vymysleli, reálně fungu-
je a jejich práce je ceněna a dává smysl.
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Soutěž
a vyhraj

4 000 Kč

Odpověz na soutěžní 
otázku

Napiš na email: 
dasa.cerovska@invia.cz

Doraž na slosování 
A vyhraj 4 000 Kč!4.

1.

2.

3.

Soutěžní otázka o voucher?

Znáte Uherské Hradiště jako své boty? 
Pak jistě znáte odpověď:

„Na jaké adrese najdete 
v Uherském Hradišti CA Invia?“
Slosování proběhne dne 30. 5. 2024 v 15 hodin na naší pobočce v Hradišti

Uherské Hradiště

Adresa: Východní 2134, Staré Město | Tel.: 606 049 103

WWW.UHCAR.CZ

• Bezpečné elektrovozíky
 s řadou užitečných doplňků

• Nízké pořizovací náklady
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  AKTUÁLNĚ

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

30,9

První letošní tropický den, kdy 
se teplota v Českých Budějo-
vicích vyšplhala na 30,9 stup-
ně Celsia, zažilo Česko už 
7. dubna. Teplota překonala 
rekord ze 17. dubna 1934, loni 
byl na našem území první den 
s teplotou přes 30 stupňů až 
18. června.

22. dubna

Den Země – celosvětová udá-
lost zaměřená na propagaci 
a podporu ochrany životní-
ho prostředí. Poprvé byl Den 
Země slaven v roce 1970, 
v současnosti si ho připomí-
nají ve více než 193 zemích 
světa.

Mobilní aplikace vás navede 
na málo známé přírodní krásy  

Hokejové mistrovství
Mistrovství světa IIHF v ledním 
hokeji se po devíti letech vrací 
do České republiky. Šampionát 
se uskuteční od 10. do 26. květ-
na v Praze a Ostravě. Domácí re-
prezentace se divákům představí 
v Praha Aréně. V Praze se odehra-
je celkem 28 utkání základní sku-
piny, 2 čtvrtfinále, oba semifiná-
lové zápasy a medailová utkání 
o bronz a zlato.

Policie i pořadatelé upozorňu-
jí, že jedinými oficiálními prodej-
ci vstupenek na sportovní utkání 
jsou TICKETPORTAL A TICKET-
MASTER. Za platnost vstupenek 
zakoupených u jiných prodejců 
nenesou pořadatelé odpovědnost.

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Upozornit na problém 
nadměrného počtu turistů, 
kteří navštěvují přírodní 
lokality a zatěžují tím 
životní prostředí i místní 
infrastrukturu, a nabídnout 
méně známá místa k výletu. To 
nabízí nová mobilní aplikace 
a on-line portál s názvem 
EPU. Vznikla na základě 
podnětů ze správ národních 
parků, Agentury ochrany 
přírody a krajiny ČR (AOPK 
ČR) a zaštítilo ji ministerstvo 
životního prostředí.

Nová mobilní aplikace má být prů-
vodcem jak při plánování výletů, 
tak i samotné návštěvě přírod-
ních zajímavostí, národních parků 
a chráněných krajinných oblastí. 
Uživatelům nabízí i informace tý-
kající se fauny a flory, ohrožených 
druhů a ekosystému v dané oblasti. 
„Věříme, že tato mobilní aplikace 
je správným krokem ke snižování 
negativních vlivů turistického ru-
chu na životní prostředí a že osloví 

širokou veřejnost. Chceme uživate-
le aplikace přimět k odpovědnos-
ti za ochranu přírody a zachová-
ní biodiverzity ohrožených míst,“ 
uvedl za vývojáře ředitel společ-
nosti GATYER Ladislav Cirhan. 

Stovky výletů na nová místa, 
a přitom citlivě k přírodě 

Aplikace je navržena tak, aby 
uživatelům ukázala i méně známá 
místa a vedla je k udržitelné turis-
tice s ohledem na okol-
ní přírodu. V součas-
nosti je v nabídce více 
než 170 výletů po celé 
České republice a dal-
ší trasy stále přibýva-
jí. U každé je uvede-
na vzdálenost, celkové 
převýšení, krátký popis 
a předpokládaná vytíženost trasy. 
Výlety v chráněných územích jsou 
navíc schvalovány správci jednot-
livých oblastí, a pokud trasa ne-
prochází místy, kde vysoká ná-
vštěvnost ohrožuje okolní přírodu, 
mají štítek „overtourism friendly“. 
„Naše krajina vyniká mimořádnou 
pestrostí, a proto je velmi důležité, 

abychom ji co nejvíce chránili. V lo-
kalitách národních parků a chráně-
ných krajinných oblastí najdeme ty 
nejvzácnější ekosystémy. Věřím, že 
mobilní aplikace k ochraně těch-
to mimořádných přírodních loka-
lit přispěje a zároveň vyzve turisty 
k výletům do méně navštěvova-
ných, přitom stejně zajímavých 
míst. Nadměrná zátěž některých 
našich přírodních dominant má 
negativní dopady na samotnou 

přírodu a je potřeba to 
začít řešit,“ uvedl mini-
str životního prostředí 
Petr Hladík. Aplikace 
ukáže předpokládanou 
vytíženosti tras a po-
může třeba rodinám 
s dětmi vybrat alterna-
tivy v okolí. Stejně tak 

v ní uživatelé najdou mnoho po-
znatků o živé přírodě v místě vý-
letu i praktické informace o kona-
ných akcích ve všech lokalitách. Do 
budoucna by mohla aplikace spo-
lupracovat například i s on-line ka-
merami na parkovištích. Aplikace 
EPU je zdarma ke stažení z Google 
Play a App Store. 



Vitráže chrámu se staly 
Památkou roku

AKTUÁLNĚ�4

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

Budoucí náměstí již má reálnou podobu

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Soutěž na 
rekonstrukci Masarykova náměs-
tí v Uherském Hradišti zná svého 
vítěze. Stal se jím autorský kolek-
tiv společnosti ofschem architek-
ti z Brna. Posuzováno bylo celkem 
jedenáct návrhů, přičemž do řeše-
ného území byly kromě samotné-
ho Masarykova náměstí zahrnuty 
také okolní ulice Nádražní, Pro-
tzkarova a Poštovní.

„V prvním kole soutěže se poro-
ta zaměřila především na urbani-
stickou a  architektonickou kvalitu 
návrhů, na kvalitu řešení archi-
tektonického detailu, na míru re-
spektu k městské památkové zóně 
a celkově na míru uskutečnitelnos-
ti,“ přiblížila místostarostka Pav-
lína Jagošová. Do druhého kola 
hodnocení tak postoupily celkem 
čtyři návrhy, které autoři dopra-
covali dle doporučení poroty. Po-
rota v  druhém kole návrhy znovu 
zhodnotila a za nejkvalitnější ozna-
čila práci autorského kolektivu of-
schem architekti z Brna. „U vítěz-
ného návrhu oceňuji hlavně nové 

vodní prvky, ekologické nakládání 
s  dešťovou vodou, doplnění zele-
ně, bezbariérové řešení a  celkové 
zklidnění dopravy tak, aby se zde 
lidé cítili dobře a bezpečně. Líbí se 
mi také, že návrh počítá s připome-
nutím pozůstatků kostela svatého 
Jiří, který dříve stával uprostřed 
náměstí,“ okomentoval návrh sta-
rosta Stanislav Blaha.

Návrh společnosti ofschem ar-
chitekti zahrnuje celkové sjedno-
cení plochy náměstí a v jeho sever-
ní části vytvoření odpočinkového 

prostoru. Pro dopravu bude ná-
městí dostupné pouze ulicí Poš-
tovní jakožto jediné obousměrné 
komunikace. Jednosměrná trasa 
pro zásobování zde povede podél 
budovy pošty, lékárny a  severní 
fronty náměstí, tedy nikoliv před 
průčelím jezuitské koleje a kostela 
svatého Františka Xaverského.

Ulice Nádražní má být průjezd-
ná pouze pro zásobování v podob-
ném režimu jako ulice Havlíčkova 
či Prostřední. Nové řešení Nádraž-
ní ulice kromě důstojného vstupu 
do města od vlakového nádraží vy-
jde vstříc i vzniku menších tržních 
míst, dalších venkovních zahrádek 
kaváren, cukráren či podobných 
zařízení.

Soutěž byla organizována pod 
záštitou České komory architektů 
a  je podpořena dotačním titulem 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR 
ve výši 400 tisíc korun. Veřejnost 
se bude moci se soutěžními návr-
hy seznámit v  pondělí 29. dubna 
v 16 hodin v jezuitské koleji na Ma-
sarykově náměstí. � ma

 Návrh počítá i se snížením počtu automobilů 
v centru. Zdroj | město Uherské Hradiště

UHERSKÝ BROD | Nové vitráže 
v  chrámu mistra Jana Husa zís-
kaly v krajském kolem v kategorii 
malých obnov titul Památka roku 
2023, kterou pravidelně vyhla-
šuje Sdružení historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska. Instalace 
tří vitráží do severních oken do-
dala chrámu nový umělecký a es-
tetický rozměr, na němž nese svůj 
podíl autor vitráží Michal Polák. 
Tomu se prý přímým inspirač-
ním zdrojem pro jejich návrh sta-
la skladba Johanna Sebastiana 
Bacha.

Určujícím byl podle Michala 
Poláka prožitek. Tím se dotkl účelu 
vitráží, kdy barevné plochy ve vit-
ráži ožívají prostřednictvím světla. 
Pokud toto barevné světlo dopadá 
k  člověku postranně tak, aby mu 
nemohl věnovat přímou pozor-
nost, nepozorovaně ovlivňuje jeho 
mysl. „To je onen moment, kdy má 
člověk možnost proniknout do sta-
vu hlubšího duchovního rozpolo-
žení a doslova dotknout se živého 
ticha. A  o  co je tento jev působi-
vější, když se může dít prostřed-
nictvím hudby Johanna Sebastia-
na Bacha. Záměrem bylo nechávat 

ožít Bachovu hudbu s pomocí svět-
la. Tato hudba tak člověka přivádí 
k sobě samému, což je také účel vi-
tráží,“ zmiňuje Michal Polák.

Dílo vzniklo sklářskou techni-
kou zvanou fusing, kdy se na pod-
ložní sklo naskládají jednotlivé na-
řezané barevné díly, které zprvu 
postrádají barevnost a následně se 
v peci utaví v  jeden kus. Při vyso-
kých teplotách (750–850 °C) však 
nedojde pouze k tavení, ale i k pro-
jevení se barev vybraných segmen-
tů skel. Na autorovi pak záleží, jaká 
barevná skla se použijí a  na kte-
rých místech se budou překrývat, 
aby bylo dosaženo požadovaného 
odstínu.

Chrám mistra Jana Husa je jed-
nou z nejstarších památek v Uher-
ském Brodu, která prošla již něko-
lika etapami oprav, do nichž město 
za přispění dotací z  ministerstva 
kultury investovalo celkem již přes 
čtyři miliony korun. V  kostele se 
nachází vůbec nejstarší obrazová 
památka města a  byly zde odkry-
ty vzácné fresky ze 14. a 15. století. 
V současnosti zde mohou návštěv-
níci zhlédnout například sochu 
uherskobrodského rodáka Jana 
Amose Komenského nebo archeo-
logickou expozici ve formě proskle-
né podlahy, v níž jsou k vidění zá-
klady původního gotického kostela 
ze 13. století. � ma

 Autor vitráží je uhorskobrodský rodák Michal Polák. Foto | Marek Adamík

KRÁTCE Z WEBU

Hradiště obhájilo 
stříbrné místo
V krajském kole soutěže Zlatý erb 
o  nejlepší webové stránky i  letos 
město Uherské Hradiště uspě-
lo. Obhájilo svou loňskou dru-
hou příčku. S  projektem Hradi-
ště chytře dokonce před třemi 
lety vyhrálo první místo v  kate-
gorii nejlepší elektronická služ-
ba a Smart city. Ještě o rok dříve 
uspělo Uherské Hradiště s  elek-
tronickou encyklopedií města, se 
kterou vyhrálo první místo.

Soutěž Zlatý erb se letos usku-
tečnila již po šestadvacáté. Od-
borná porota při ní hodnoti-
la webové stránky všech třinácti 
obcí s  rozšířenou působností ve 
Zlínském kraji, a  to například 
kvalitu a  rozsah poskytovaných 
informací, obsah webu z  pohle-
du občana, turisty i podnikatele, 
nebo jeho kybernetickou bezpeč-
nost. V těchto ohledech si své pr-
venství v kraji udrželo město Zlín, 
třetí byl Holešov.� ma
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Jan Matoušek

S protézou na stupně vítězů
Být v něčem nejlepší na světě. 
Sen mnoha lidí, který se 
splní jen opravdu vyvoleným. 
Cyklista Jiří Ježek je jedním 
z nich. Dokázal se přenést 
přes svůj handicap a stát se 
šestinásobným paralympijským 
vítězem a šestinásobným 
mistrem světa.

Někdy se jim říká srdcerváči. 
Jsou mezi nimi obyčejní lidé i je-
dinci, kteří i  přes svůj handicap 
dosáhli těch nejvyšších spor-
tovních met. Jednou z  takových 
osobností je Jirka Ježek, bývalý 
český profesionální handicapo-
vaný cyklista, šestinásobný pa-
ralympijský vítěz a šestinásobný 
mistr světa. Je nejúspěšnějším 
cyklistou paralympijské histo-
rie. „Když ve vteřině o  všechno 
přijdete, bolí to. Ale bylo mi je-
denáct a kromě té nohy mi nic ji-
ného nebylo, takže jsem věděl, že 
musím žít dál,“ říká.

Připadá mi, že dnešní mladí 
lidé hledají své vzory daleko 
komplikovaněji než střed-
ní, případně starší genera-
ce. Motivují v  dnešním svě-
tě sportu výkony, touha být 
mezi nejlepšími, nebo hraje 
podstatnou roli společenský 
obdiv, peníze a další nemalé 
prebendy?

Každá generace měla a má své 
idoly. Velkou roli hrají média, kte-
rá těm mladým ty vzory nabíze-
jí. Nejprve to byly knihy, novi-
ny a časopisy, později přišla kina 
a jejich filmoví hrdinové a pak sa-
mozřejmě televize. S  nástupem 
internetu a  sociálních sítí je pro 
mladou generaci ta nabídka vzorů 
a  idolů mnohem širší. Samozřej-
mě že přínos některých influen-
cerů a  youtuberů pro formování 
názorů a životních postojů dneš-
ní mládeže je slušně řečeno hodně 
diskutabilní, o  to větší roli musí 
hrát rodiče anebo učitelé. Právě 

na nich záleží, jak si mladí „na-
staví filtr“ toho, co na internetu 
a sociálních sítích sledovat, co za 
obdiv stojí, a co je naopak stupid-
ní a odsouzeníhodné. Bohužel ten 
generační odstup bude i  v  tomto 
vždycky znát. Vždycky si vzpome-
nu na sebe, jak mí rodiče nechá-
pali, co poslouchám za hudbu… 

Liší se hodnotově svět profe-
sionálních handicapovaných 
sportovců od toho klasické-
ho, orientovaného jen na vý-
kon? Jestli ano, v čem?

Nemyslím si. V každé komuni-
tě narazíte na jedné straně spekt-
ra na dobráky, férové jedince, kte-
ří vyznávají myšlenky fair-play 
a  kteří sice chtějí něco velkého 
dokázat, ale nikdy by nešli přes 
hranu podvodu nebo nevraživos-
ti, a na druhém pólu tam naopak 
máte „vyčuránky“, podvodníky 
a křivé charaktery, kteří třeba ve 
sportu jdou za vítězstvím „přes 
mrtvoly“ a  žijí podle hesla účel 
světí prostředky.

V jedenácti letech jste při au-
tonehodě utrpěl vážný úraz 
a musela vám být amputova-
ná pravá noha pod kolenem. 
Naprosté většině adolescen-
tů snících o sportovní karié-
ře by se v ten moment zřítil 
svět. Kdo vás v té době nejvíc 
podržel? 

I pro mě to byl obrovský zásah do 
životních plánů. Já chtěl být úspěš-
ný a slavný fotbalista, hrál jsem za 
žáčky pražské Sparty a nepochybo-
val o tom, že jednou budu v rudém 
dresu nastupovat proti Barceloně, 
Juventusu nebo Bayernu Mnichov. 
Když pak ve vteřině o  to všechno 
přijdete, bolí to. Ale bylo mi jede-
náct a kromě té nohy mi nic jiného 
nebylo, takže jsem věděl, že musím 
žít dál. Snažil jsem se, abych na své 
okolí působil, že to zvládám. Pro mé 
rodiče, příbuzné a  kamarády pak 
bylo lehčí najet na tu pozitivní vlnu 
také. Od první chvíle jsme se všich-
ni navzájem ujišťovali, že to nějak 
„dáme“. Všem okolo mě nepřestanu 
být vděčný, že mi pomohli. A hod-
ně mi pomohl i sport. Kromě fotba-
lu jsem od dětství chodil do Sokola 
u  nás v  Praze Dejvicích, a  ta par-
ta mě hned po úrazu přijala zpát-
ky, a tam jsem pochopil, že i s pro-
tézou zvládnu vše, co jsem miloval 
před autonehodou. To mi vracelo 
sebevědomí.

Jaký byl návrat do života, poz-
ději k pravidelnému sporto-
vání? Proč byla motivátorem 
právě cyklistika? 

Od první chvíle jsem se snažil 
zvládat všechno, co dělali mí vrstev-
níci. Ve škole jsem normálně chodil 
na tělocvik, odpoledne chodil hrát 
fotbal s kamarády a večer do Soko-
la. Bylo to super a docela mi to po-
mohlo přežít pubertu. Já byl straš-
ně živé dítě, a  cokoli jsem dělal, 
dělal jsem naplno. Takže v pubertě 
na přelomu osmdesátých a devade-
sátých let jsem stejně „rozjel“ život 
v rockových klubech, po hospodách 
a  vinárnách. Kouřil jsem krabič-
ku denně, vypil deset piv nebo dvě 
láhve vína. Ale k  tomu jsem pořád 
ještě držel i to sportování. Pravidel-
ný fotbal, volejbal nebo basket s přá-
teli. Pořídil jsem si jedno z prvních 

JIŘÍ JEŽEK

Nejúspěšnější cyklista paralympijské historie.
Narodil se v Praze v roce 1974.
V 11 letech přišel při autonehodě o nohu pod kolenem, to mu neza-
bránilo splnit si svůj dětský sen a stát se profesionálním sportovcem. 
Po ukončení kariéry se věnuje motivačním přednáškám, moderování, 
práci v médiích a sportovnímu poradenství. 
Svůj životní příběh popsal v autobiografické knize Frajer.
Kariéru ukončil v roce 2017.

horských kol a sám na něm jezdil do 
přírody. Cyklistiku jsem vždycky ob-
divoval, ale spíš jako fanoušek. Sle-
doval jsem všechny etapy Závodu 
míru, obdivoval ty hrdiny a zálibně 
sledoval ta naleštěná kola. Ale sám 
jsem nikdy nenašel odvahu zajít do 
jednoho z pražských klubů. Horské 
kolo jsem si koupil až v pubertě za 
první vydělané peníze z brigád. Ale 
to byl jen prostředek, jak se dostat 
za Prahu a  trochu si vyčistit hlavu 
z různých prožitých večírků. 

Kdy jste začal závodit?
Pro závodní cyklistiku v tom pa-

ralympijském podání jsem zaho-
řel až ve dvaceti letech. Potkal jsem 
se s největším šampiónem té doby, 
prvním paralympijským medai-
listou z her v Soulu 1988, Josefem 
Lachmanem. Byl natolik okouzlují-
cí osobností, že mě během jednoho 
odpoledne „totálně zblbnul“ a  já se 
stal cyklistou. Ještě ten den jsem vy-
bral všechny svoje úspory a koupil si 
závodní silniční kolo, dresy a helmu 
a ještě ten večer vyrazil na svůj první 
trénink. Bylo mi dvacet. Za šest let 
jsem v Sydney 2000 poprvé vyhrál 
paralympijské hry… 

Jaké bylo první kolo, na které 
jste po úrazu sednul? 

Byla to běžná ocelová silnička 
začátku devadesátých let. Řadilo se 
páčkami na rámu, vzadu sedmiko-
lečko. Úpravy jsem žádné nepotře-
boval, na běžnou protézu jsem obul 
stejnou cyklistickou tretru, kterou 
jsem měl i na zdravé noze. 

Tabulka vašich úspěchů je 
hodně dlouhá. Zkuste si vzpo-
menout na Sydney v roce 
2000, kdy jste zvítězil ve stí-
hačce na čtyři a jeden kilome-
tr s pevným startem. Co vám 
proběhlo na té bedně hlavou?

Nevěřil jsem tomu. Porazil jsem 
tehdy všechny sportovní ikony té 
doby, soupeře, ke kterým jsem 
vzhlížel. Uvědomil jsem si, že právě 
teď jsem v oboru, který tolik miluju 
a kterému tolik dávám, tím nejlep-
ším na celém světě. Bylo to krásné.

Celý rozhovor na webu:

www.novinykraje.cz



Kontrola dětských hřišť 

S přicházejícím jarem kont-
rolovali luhačovičtí strážníci 
volnočasové areály, dětská 

hřiště a pís-
koviště. 
Tato místa 
prohledali 
detekto-
rem kovů 
ve snaze 

odhalit a odstranit všechny 
nebezpečné předměty, které 
sem nepatří a mohly by ohro-
zit zdraví dětí. Při kontrole na-
štěstí na nic nežádoucího ne-
narazili. Na hřištích strážníci 
také zkontrolovali technický 
stav hracích prvků a městské-
ho mobiliáře. Pokud k tomu 
byla příležitost, dětem a jejich 
rodičům vysvětlili smysl této 
nevšední práce a význam do-
držování provozního řádu.

POLICIE INFORMUJE

Městská policie Luhačovice
Nábřeží 971
763 26 Luhačovice
Tel.: 577 133 441

Střední školy čeká 
modernizace
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Oldřich Hájek, včelař a ekonom, stál v roce 2016 za příchodem 
Vysoké školy Jagiellońské do Uherského Hradiště
Co bylo hlavním motivem Vysoké školy 
Jagiellońské pro zřízení své fakulty 
v Uherském Hradišti?

Měl jsem štěstí, že na kongresu v Polsku, kte-
rého jsem se účastnil, byli i zástupci 
Vysoké školy Jagiellońské. V té 
době jsem připravoval pod-
mínky pro vznik vysoké školy 
v Uherském Hradišti a vyloženě 
se nabízela spolupráce na mezi-
národní úrovni. Od roku 2017 
působím jako prorektor pro 
oblast rozvoje Vysoké školy 
Jagiellońské v Toruni, kdy 
se nám v roce násle-
dujícím podařilo 
získat souhlas 
a akreditaci pro 
vznik Fakulty 
veřejnosprávních 
a ekonomických 
studií v Uherském 
Hradišti.

Jaké studijní 
programy nabízíte 
v Uherském 
Hradišti?

Do nabídky 
našich studií spadají 
zejména tříletý 
bakalářský studijní 

program Správa a dvouletý magisterský studijní 
program Správa a ekonomika. Za téměř osm let 
působení v Uherském Hradišti máme více než 
20 akreditovaných studijních programů. Mezi 
velmi dobře hodnocené studijní programy patří 
například Studium pro ředitele škol a školských za-
řízení. Z unikátních programů mohu uvést studijní 
program Včelařství. Obdobný studijní program lze 
studovat nejblíže až v Lublani ve Slovinsku a jsem 
rád, že ve Zlínském kraji tato možnost je. Také 
se mění klima a na to je potřeba připravit naše 
včelaře.

Když hovoříte o klimatu, tento 
fenomén je také spojen s příchodem 

invazivních druhů.
Klima se mění, v některých 

regionech rychleji. Ve střední Evropě, 
zejména u nás, budou možné dopady 

změny klimatu právě relativně 
rychlejší. Zdá se, že nadcházející 

období budou sušší s mírnými zi-
mami. Tato změna klimatických 
podmínek může vést k přícho-
du nových druhů, například srš-
ně asijské, která může znamenat 

pohromu pro naše včelstva.

Problematice sršně asijské se 
věnujete v rámci svých populárně-
naučných přednášek. Čím může být 
nebezpečná?

Sršeň asijská je o menší než naše sršeň, ale 
jde o mnohem agresivnější druh. Tyto sršně bodají 
opakovaně a mají tendenci narušitele jejich pro-
storu pronásledovat i stovky metrů. V rámci před-
náškových aktivit realizuji téma sršně asijské v řadě 
lokalit, budu rád, když na některou z přednášek na 
téma Klimatická změna a její vliv na šíření sršně 
asijské přijdete.

Od roku 2023 je Vysoká škola Jagiellońská 
univerzitou. Jak se tyto změny projeví na 
fakultě v Uherském Hradišti?

Obhájení univerzitních práv je velkým impul-
sem pro celou akademickou obec na všech fakultách 
naší univerzity. Také dojde k urychlení aktivit týka-
jících se založení nové fakulty ve Vilniusu v Litvě. 
Také máme nově možnost realizace doktorského 
a habilitačního řízení, což je vizitkou již kvalitní, 
etablované a tradiční vysoké školy.  red
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UHERSKOHRADIŠŤSKO | V  pod-
kroví západního křídla Střední 
uměleckoprůmyslové školy v Uher-
ském Hradišti vznikne nové záze-
mí pro výuku oboru Modelářství 
a  návrhářství oděvů. Krajští rad-
ní o  tom rozhodli na konci března 
s  tím, že pro zajištění bezbariéro-
vosti objekt získá také celoskleně-
ný výtah.

„V  západním křídle budovy by 
měly vzniknout tři ateliéry, jed-
na dílna, sklady pomůcek, chodba 
a foyer s napojením na nový výtah, 
který bude zajišťovat bezbariérový 
přístup do budovy. V  nových pro-
storách se budou vyučovat před-
měty zaměřené jak na technologii 
a konstrukci oděvů, tak na jejich vý-
tvarnou přípravu, navrhování a mo-
delování,“ přiblížila radní Zlínského 
kraje pro školství Zuzana Fišerová. 
Stavební práce by podle ní měly za-
čít v  polovině letošního roku a  být 
okončeny v průběhu roku příštího.

Zlínský kraj investuje do nových 
prostor a  vybavení asi 33 milionů 

korun, z toho 29 milionů pokryjí do-
tace, které se již podařilo získat z In-
tegrovaného regionálního operační-
ho programu a státního rozpočtu.

Střední uměleckoprůmyslová 
škola však není jedinou, do které 
Zlínský kraj plánuje investovat. 
Modernizace odborných praco-
višť a učeben Hi-tech centra čeká 
také Střední průmyslovou školu 
a Obchodní akademii v Uherském 

Brodě. Obnovy se dočká zejména 
strojový park ve školních dílnách, 
díky čemuž budou dílny i učebny, 
sloužící jako centra odborné pří-
pravy strojírenských, auto a elek-
tro oborů, vybaveny technikou, 
která vychází ze současných tren-
dů. Celkové náklady na to přesáh-
nou 25 milionů korun, ale i  zde 
téměř 23 milionů korun pokryje 
dotace. � ma

„Umprumka“ modernizací získá tři nové ateliéry. Foto | Marek Adamík
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Dokončení ze strany 1

Tato fáze může být i  profesně velmi zajímavá, 
je to tak?

Ano, když si představíte, že naši inženýři ve fázi 
integrace výrobku do konkrétní zástavby úzce spo-
lupracují s  výrobci letadel či vojenské a  dopravní 
techniky, tak to je pro mnoho technicky nadaných 
lidí splněný profesní sen. V  rámci své práce se 
mnohdy dostanou do kokpitu stíhačky, na palubu 
dopravního letounu nebo vojenského vozidla. Jejich 
rozhled pak není omezen pouze zdmi vývojového 
oddělení, vidí ten smysl, proč to dělají. Tady vnímám 
velký rozdíl oproti čistě vývojovému pracovišti.

Z toho vyplývá, že každý fanda techniky si u vás 
najde to své, od letadla přes bojové vozidlo až 
po vlak.

Přesně tak. A při realizaci projektů se mohou 
podívat i do různých zemí. Takže kdo si chce pro-
cvičit jazyky, má u nás skvělou příležitost.

Jaké jsou hlavní výzvy při vývoji elektroniky 
pro takto náročná odvětví?

Je to například zajištění maximální spolehlivos-
ti a odolnosti v extrémních podmínkách, jako jsou 
rychle se měnící teploty, vibrace nebo elektromag-
netické rušení. Právě z  těchto důvodů jsme před 
lety vybudovali nové laboratoře, které se na tyto 
zmíněné vlastnosti zaměřují. V  naší laboratoři ži-
votnosti a spolehlivosti urychlujeme životní cyklus 
výrobku, což nám pomáhá odhalit slabá místa kon-
strukce již ve fázi návrhu. S trochou nadsázky tak 
můžeme říct, že zde předbíháme čas. Pak ihned 
analyzujeme příčiny vyvolaných poruch, často po-
mocí moderních softwarů, a následně hledáme ře-
šení pro zlepšení a zajištění dlouhé provozuschop-
nosti každého výrobku. Výsledkem je vysoká 
spolehlivost výrobku a v konečném důsledku nižší 
náklady pro uživatele.

Dále disponujeme laboratoří pro měření elek-
tromagnetické kompatibility, která je nutná k tomu, 
aby naše výrobky mohly být instalovány v blízkosti 
jiných citlivých systémů a neovlivňovaly jejich funk-
ci. Podstatnou vlastností je i to, aby naopak odolá-
valy vysokému elektromagnetickému rušení od ji-
ných zdrojů rušení, a jejich funkce tak nebyla nijak 
narušena. Ve všech odvětvích naší činnosti je to 
nutnou podmínkou.

V MESITu vycházejí vstříc mladým vývojářům

Třetí významnou laboratoří je akustická komo-
ra. Věnujeme se vývoji komunikačních prostředků 
a toto pracoviště nám poskytuje vše, co pro tento 
účel potřebujeme. Můžeme tak neustále zlepšovat 
užitné vlastnosti komunikačních prostředků, které 
exportujeme do mnoha zemí světa.

Pohybujeme se ve velmi silném konkurenčním 
prostředí, takže největší výzvou je neustálý tlak na 
inovace a zvýšení užitné hodnoty našich systémů. 
A konečně, musíme neustále sledovat a reagovat 
na změny v  regulačním prostředí a  požadavcích 
klientů.

Jakým způsobem vaše oddělení výzkumu a vý-
voje spolupracuje s  dalšími vývojovými týmy 
či externími partnery při vytváření komplex-
ních elektronických systémů pro tato klíčová 
odvětví?

Spolupracujeme s vysokými školami a certifiko-
vanými laboratořemi. Samozřejmě jsme v těsném 
kontaktu se zadavateli našich projektů, ať již tuzem-
skými, nebo zahraničními. Dnes je doba IT, takže 
jsme si osvojili i  moderní přístupy týmové práce 
s využitím výpočetní techniky. Velké know-how je 
schopnost definovat technické požadavky a  celý 
projekt efektivně řídit a kontrolovat. Dílčí odbornos-
ti pak lze mnohdy zajistit externě, i když naprostou 
většinu potřebných schopností máme na našem 
domovském pracovišti.

Jakých trendů v  oblasti elektroniky a  tech-
nologií si všímáte v současném prostředí le-
tectví, obrany a dopravy a jak se snažíte tyto 
trendy implementovat do vašich produktů 
a služeb?

Klíčovým požadavkem, a řekl bych, že obec-
ným, je požadavek na vysokou míru bezpečnos-
ti a  bezporuchovosti. Například v  oblasti letec-
tví jsme dnes schopni vyvíjet letecký software 
podle požadavků norem RTCA/DO-178, což 
je standard definující bezpečný software. Je to 
promyšlený systém postupů vývoje a ověřování 
softwaru, aby bez poruch fungoval v zařízeních 
instalovaných na palubě letadla. S  podobnými 
přístupy se však setkáváme a budeme setkávat 
i v ostatních oblastech.

Jaký je váš přístup k ekologické udržitelnosti?
Společnost je certifikována dle ISO 14001 

a dodržování environmentálních standardů bere-
me velmi vážně. Vždyť se jedná o zachování kva-
lity našeho pracovního a životního prostředí… 

Můžete nám poskytnout příklady konkrétních 
projektů?

Řešíme řadu zajímavých projektů. Pro stíhací 
či dopravní letouny jsme například vyvinuli mno-
ho systémů, které jsou stěžejní pro řízení a ovlá-
dání letounu, pro komunikaci posádky, systémy 
pro měření paliva a  mnoho dalších. V  oblasti 
obrany vyrábíme celou řadu komunikačních pro-
středků včetně radiostanic, vozidlových interko-
mů a elektronických sluchátek pro posádky vo-
zidel. A v neposlední řadě se s našimi výrobky 
můžete setkat v mnoha dopravních prostředcích.

Jak byste charakterizoval hlavní výhody va-
šich výrobků?

Klíčovými vlastnostmi je vysoká spolehlivost, 
odolnost a  schopnost fungovat ve velmi nároč-
ném prostředí. Plnění technických parametrů je 
základním a nutným předpokladem.

Chceme také vytvářet inspirující pracovní 
prostředí pro mladé vývojáře a  nabízet jim pří-
ležitosti k jejich profesnímu růstu a rozvoji. Jsme 
otevřeni novým nápadům a  podporujeme vize 
našich zaměstnanců. Snažíme se budovat pra-
covní prostředí, v němž každý může aktivně při-
spět k úspěchu firmy. (pr)
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Vývojář/ka embedded systémů (C++) pro letecké 
a vojenské systémy

Sales Manager Defence

Manažer/ka vývojových projektů

Hana Bartošková, hana.bartoskova@mesit.cz, +420 702 243 528
                                 
MESIT holding, a.s., Sokolovská 573, Uherské Hradiště

Aktuální 
nabídka všech 
volných pozic: 
www.mesit.cz

Staňte se členem našeho týmu a pracujte s námi na unikátních projektech!



V Kunovicích vznikne 
dvacet rodinných domů
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KUNOVICE | V  nejbližších letech 
vznikne v  Kunovicích nová obyt-
ná zóna. Bude se nacházet v loka-
litě vymezené zahradami domů 
v ulicích Pekařská, Jana Hrubého 
a Panská, jihozápadní část lokali-
ty vymezuje železniční trať. V nové 
obytné zóně by mělo být postave-
no dvacet rodinných domů. Ko-
munikace, která zde během vý-
stavby vznikne, bude ústit do ulic 
Panská a Jana Hrubého na jedné 
straně, na opačném konci umož-
ní napojení na ulici Na Zahrád-
kách. Tu město navíc plánuje 
zrekonstruovat.

„Projekt projednáme s  obča-
ny ulice Na Zahrádkách v  rám-
ci hledání optimálního řešení zo-
hledňujícího požadavky občanů 
a současně vyhovujícího platné le-
gislativě. Zastupitelstvo v loňském 
roce schválilo plánovací smlouvu 
pro vybudování potřebné infra-
struktury, čímž mimo jiné vznikl 
závazek k výstavbě kanalizace, ko-
munikací, chodníku, parkovacích 

míst a veřejného osvětlení,“ vysvět-
luje starosta Pavel Vardan.

Projekt navazuje na již dříve 
připravované či realizované pro-
jekty na území města, které celá 
akce vyjde asi na 17 milionů korun. 
Výstavba by měla být dokončena 
do konce roku 2026.

Zájem o  bydlení v  Kunovicích 
je trvalý a  stále se zvyšuje. I  to je 
důvodem, proč město hledá nové 

rozvojové lokality a  počítá s  pod-
porou výstavby. „V územním plánu 
máme pro rodinnou nebo bytovou 
výstavbu vyčleněno ještě několik lo-
kalit, ale jejich zástavba závisí také 
na záměrech vlastníků pozemků 
a  spolupráci s  nimi. Každopádně 
město se na vzniku dalších obyt-
ných zón bude určitě podílet, stejně 
jako tomu bylo doposud,“ dodává 
starosta města. �  ma

 Zájem o bydlení v Kunovicích se trvale zvyšuje. Foto | Marek Adamík

Ostroh investuje do 
městských památek
UHERSKÝ OSTROH | Po více než 
jedenácti letech bylo město Uher-
ský Ostroh opět zařazeno do pro-
gramu Regenerace městských 
památkových zón (MPZ) a  měst-

ských památko-
vých rezervací 
(MPR) Minister-
stva kultury ČR, 
které letos měs-
tu přidělilo do-
taci ve výši 200 
tisíc korun na zá-
chranu kulturní-
ho nemovitého 
dědictví. S  ohle-

dem na dlouholetou absenci Uher-
ského Ostrohu v  tomto dotačním 
titulu nemohlo město získat bo-
nusové body za památkovou péči, 
a proto mu byla ministerstvem při-
dělena pouze základní částka. Tato 
finanční podpora bude využita na 
opravu kříže na náměstí Svatého 
Ondřeje, sochy sv. Jana Nepomuc-
kého v ulici Nerudova, soch sv. Li-
bora a sv. Petra z Alkantary v ulici 
Komenského a na opravu vřeteno-
vitého schodiště na kostelní věži 
a podlahy na kůru v kostele sv. On-
dřeje.� ma

Slovácké muzeum provází historií rozhlasového vysílání

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Rarit-
ní záznamová zařízení, modelo-
vé rozhlasové studio a pestrá šká-
la rozmanité rozhlasové produkce 
minulého století. S tím vším včet-
ně mnoha doplňujících informací 
o  počátcích rozhlasového vysílá-
ní se můžete seznámit na unikát-
ní výstavě pod názvem 100 let vy-
sílání Československého rozhlasu 
na jihovýchodní Moravě. Ta je k vi-
dění v  hlavní budově Slováckého 

muzea v  Uherském Hradišti. Vý-
stava navazuje na loňské oslavy 
stého výročí existence Českého 
rozhlasu a vedle první rozhlasové 
stanice Radiojournalu připomíná 
i  vznik regionální rozhlasové sta-
nice v Brně v roce 1924.

„Jde o  retrospektivní výsta-
vu, která umožňuje mimo jiné na-
hlédnout do historie rozhlasových 
přijímačů, ať již šlo o  jednoduché 
krystalky, které přijímaly pouze 

rozhlasové vlny a  nepotřebovaly 
žádné napájení, nebo o stylové ra-
diopřijímače kapličkového tvaru. 
Součástí jsou první nahrávací zaří-
zení, gramofony, radiomagnetofo-
ny a řada dalších přístrojů,“ uvedl 
autor výstavy a etnograf Slovácké-
ho muzea Jan Káčer. Vedle „sta-
rožitností“ však výstavu doplňují 
také ukázky moderní techniky, kte-
rá byla z rozhlasových studií vyřa-
zena teprve nedávno.

Návštěvníci si mohou některou 
techniku dokonce osahat či sami 
vyzkoušet, jako je tomu například 
u  záznamových zařízení nebo mo-
delového rozhlasového studia. 
K poslechu jsou dostupné archivní 
nahrávky, ukázky reportáží, zázna-
mů rozhlasových her, literárních 
a  hudebních pořadů nebo celých 
koncertů. „S  vlastními sluchát-
ky a aplikací mujRozhlas je možné 
podniknout individuální procházku 
a kromě historie rozhlasu se dozvě-
dět třeba něco o  současných tren-
dech a  vyhlídkách rozhlasového 
příjmu do budoucna,“ připomíná 
Jan Káčer a  doplňuje, že celkovou 
atmosféru umocňuje produkce ak-
tuálního rozhlasového vysílání z ji-
hovýchodní Moravy. Výstavu, která 
je pořádána ve spolupráci s Českým 
rozhlasem a jeho regionálními sta-
nicemi v Brně a ve Zlíně, Technic-
kým muzeem v  Brně a  Národním 
technickým muzeem v  Praze, lze 
v hlavní budově Slováckého muzea 
ve Smetanových sadech navštívit do 
14. července. Váže se k ní i dopro-
vodný program pro dětské návštěv-
níky, kteří mohou 21. dubna zavítat 
na tvořivou dílničku s názvem Zví-
dálkové, vzhůru do muzea!. � ma

Na výstavě nechybí autentické rozhlasové studio. Foto | Marek Adamík
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Nemocnici slouží sedm 
nových sanitek

Nové přístroje za 30 tisíc

Spolek Korunka Luhačovice 
věnoval Dětskému oddělení 
Uherskohradišťské nemocni-
ce nové pří-
stroje v hod-
notě 30 tisíc 
korun. Na přá-
ní zdravotníků 
byl zakoupen 
například nový kompresorový 
inhalátor, který bude nejmen-
ším pacientům pomáhat při 
léčbě dýchacích cest, čidla 
k pulsnímu oxymetru či od-
sávačka mateřského mléka. 
„S nemocnicí spolupracujeme 
dlouhá léta. Každý rok se sna-
žíme kromě tradiční vánoční 
nadílky pro nejmenší pacienty 
pořídit i přístroje a vybavení, 
které jsou na oddělení potře-
ba,“ říká předsedkyně spolku 
Korunka Luhačovice Veronika 
Záhorská.

LÉKAŘ INFORMUJE

Uherskohradišťská nemocnice
J. E. Purkyně 365
686 68 Uherské Hradiště
Tel.: 572 529 111

9www.novinykraje.cz

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | V  rámci 
pravidelné obnovy vozového par-
ku zakoupila Uherskohradišťská 
nemocnice sedm nejmodernějších 
sanitních vozů Volkswagen Trans-
porter. Nové sanitky zajišťující pa-
cientům bezpečný transport a ma-
ximální komfort jsou do provozu 
zařazeny od začátku dubna.

„Všechny sanitky jsou vybaveny 
nadstandardní zdravotní transport-
ní technikou, transportními nosítky 
a křesly s pásovým systémem. Kli-
enti jistě ocení anatomicky tvaro-
vané pohodlné sedačky, při delších 
trasách je možné na přání pacienta 
sledovat oblíbené pořady v minite-
levizi, poslouchat hudbu či se připo-
jit na wi-fi,“ uvedl vedoucí dopravní 
služby Vlastislav Blizňák.

Důležitou součástí moderní vý-
bavy jsou bezpečností prvky v po-
době předních i  zadních parko-
vacích senzorů a  zadní couvací 
kamery, stejně jako bezpečnost-
ní kamera umístěná v  ambulant-
ním prostoru u pacientů. Pro lepší 

výhled při jízdě v noci slouží před-
ní i zadní světlomety s FULL LED 
technologií.

„Bezpečí a  komfort pacientů 
jsou u  nás na prvním místě, pro-
to jsme letos do obměny vozové-
ho parku investovali více než dva-
náct milionů korun. Automobily 
slouží primárně pro převoz paci-
entů k  ambulantním vyšetřením 
do nemocnice nebo po propuštění 

domů, ale využití najdou také 
u převozů na specializovaná vyšet-
ření do fakultních nemocnic, cen-
ter nebo do lázní,“ doplňuje před-
seda představenstva nemocnice 
Petr Sládek.

Dopravní zdravotní služba mo-
mentálně disponuje celkem devate-
nácti „venkovními“ sanitkami, dal-
ších šest slouží k převozu pacientů 
v rámci areálu nemocnice. �  ma

 Sanitky slouží hlavně k převozu pacientů do nemocnice nebo po propuštění domů. Foto | Uherskohradišťská nemocnice

Víkendový vesmír na brněnské hvězdárně

Ať už zoncna rumpluje, nebo pa-
dají trakaře, digitální srdce Hvěz-
dárny a  planetária Brno tepe ve 
svém rytmu a o víkendech nabízí 
zábavu pro malé i  velké kosmo-
plavce. Ti první mohou pátrat po 
oříškové planetě. Nebude to při-
tom vůbec jednoduché! Cestou to-
tiž zjistíte, že některé planety jsou 
horké jako hrníček vařící čokolá-
dy, jiné jsou studené a  chladivé 
jako zmrzlina. Některé jsou plné 
plynu, jiné jsou větrné jako ba-
lónek na oslavě a další jsou ledo-
vé, nebo dokonce pokryté horkou 
lávou! 

Všichni ten pojem známe: čer-
ná díra. O  jaké vesmírné objek-
ty se ale jedná? Na to vám odpo-
ví představení Černé díry, které je 
vhodné pro starší děti a  dospělé. 
Podle současných představ z  nit-
ra černé díry směrem ven nemů-
že nic uniknout – ani světlo, ani 
hmota. Co se děje uvnitř, neví-
me a  nikdy to nezjistíme. Zřejmě 
je tam nekonečné zakřivení ča-
soprostoru a také nekonečně veli-
ká gravitační síla.

Posledních sto projekcí pořa-
du Pink Floyd’s The Dark Side of 
the Moon, které vytvořilo britské 

studio NSC Creative se souhlasem 
a  pod dohledem členů skupiny 
Pink Floyd, je v  brněnském digi-
táriu vrcholem každého pátečního 

a sobotního večera. Stejně jako al-
bum má deset částí – v chronolo-
gickém pořadí, pokaždé ale na jiné 
téma. Některé animace jsou téměř 

futuristické, jiné v retrostylu jako 
poděkování legendárnímu ban-
du. Nikde jinde v České republice 
něco takového nezažijete. � red
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Na kole vinohradskými 
stezkami

Tradiční symbolické otevírání 
vinařských stezek Na kole vino-

hrady Uhers-
kohradišťska 
se uskuteč-
ní v sobotu 
27. dubna. 
Den bude za-
hájen společ-
nou snídaní 
účastníků na 
Masaryko-

vě náměstí v Uherském Hradi-
šti už v 8 hodin ráno místními 
specialitami a domácí kuchyní. 
V terénu je pak připraveno více 
než dvacet vinařských zastá-
vek na pěti trasách pro cyklisty 
a jedné pěší. Trasy budou ozna-
čeny, ale počítá se i s přístu-
pem k mapové aplikaci. Pokud 
účastník zatouží být „offline“, 
ani to není problém. S orienta-
cí pomohou průvodci – traséři, 
kteří budou k dispozici na kaž-
dé stezce po celý den.

TIP NA VÝLET

Namaloval osmiletý František Charvát z Neratovic.

Namaloval pětiletý Jakub Macháček z MŠ Archa Petroupim Namalovala pětiletá Karolína Tůmová z MŠ Archa Petroupim

Objevte Bílé Karpaty

�  fajnvylety.cz

Bílé Karpaty – magické pohoří s ti-
chou krásou a  nádechem starých 
časů. Krajinou východní Moravy 
vás provede naučná stezka Okolo 
Hrozenka. Svojí délkou 18 kilome-
trů vám ukáže život v okolí Starého 
Hrozenkova, v oblasti Moravských 
Kopanic, které jsou podoblastí 
Slovácka. Stezka má 12 zastavení 
a prochází pestrou krajinou Kopa-
nic, kde se seznámíte s  přírodou, 
historií, tradicemi a  kulturou to-
hoto svérázného kraje. Trasa vede 
takovými místy, jež vám nabídnou 
ty nejkrásnější pano-
ramatické výhledy na 
Moravské Kopani-
ce. V  tomto kraji žila 
a  léčila vědma, Irma 
Gabrhelová, poslední 
žítkovská bohyně, kte-
rá má v  obci Žítková 
i svoje muzeum. 

Naučná stezka Okolo Hrozen-
ka začíná a končí na návsi ve Sta-
rém Hrozenkově. Naučnou stez-
ku, která má několik výchozích 
bodů, si můžete rozdělit na dva 

okruhy. Kratší pětiki-
lometrová „severní“ 
trasa s  pěti zastavení-
mi vede z  obce Starý 
Hrozenkov přes Žítko-

vou zpět do vsi. Delší, „jižní“ cesta 
vede přes obce Vyškovec a Vápeni-
ce zpět do Starého Hrozenkova. Při 
této toulce vás čeká úsek dlouhý 13 
km se 7 zastaveními. Nezapomeňte 

si s  sebou vzít pevnější obuv, pití 
a  případně svačinu. Určitě bys-
te neměli zapomenout fotoaparát, 
abyste mohli zachytit krásu zdejší 
krajiny.

Další tipy na rozhledny a  vy-
hlídky najdete na webu. � pet

SVĚT DĚTSKÝMA OČIMA

Namalovala šestiletá Emili Bartošová z MŠ Archa Petroupim

Milé děti, namalujte pro nás obrázek a speci-
ální porota vybere, které otiskneme v NOVI-
NÁCH KRAJE, ostatní zveřejníme na našem 
webu. Vybraným autorům pošleme dárek. Ať 
už vezmete do ruky pastelky, vodovky, tem-
pery, nebo fixy, těšíme se na vaše výtvory na 
téma MŮJ OBLÍBENÝ VEČERNÍČEK. Obrázek 
ať rodiče vyfotí a pošlou jako přílohu e-mailu 
na adresu: detem@regvyd.cz do 10. května 
2024. Nezapomeňte uvést jméno a věk malé-
ho malíře a adresu. Vybrané obrázky odmění-
me knihou Víla Mochomůrka z nakladatelství 
Mladá fronta.
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Valašská zahrada láká  
milovníky pěstitelství
Ve Sport Campu v  Rožnově pod 
Radhoštěm se budou ve dnech 
3. až 5. května konat jarní zahrad-
nické a řemeslnické trhy Valašská 
zahrada. Těšit se můžete bezmá-
la na dvacítku zahradnictví, která 
zde budou nabízet své „poklady“ 
zahrnující letničky, balkónovky, 
trvalky, množství sadby zeleniny, 
bylinky, léčivky, okrasné a  ovoc-
né keře a  mnoho dalšího. Zkrát-
ka vše, co nesmí chybět na žádné 
zahrádce.

„Zahradníci u  nás mají již svá 
tradiční prodejní místa a  pochva-
lují si, že zdejší zákazníci se k nim 
rádi vracejí. Máme zde plno spo-
kojených prodejců, kteří k  nám 
jezdí od první akce již celých pat-
náct let,“ konstatuje Petr Míček, 
jeden z hlavních pořadatelů.

Na Valašské zahradě však ne-
najdete jen rostliny, ale i  pocti-
vé výrobky ze dřeva, kožešiny, lát-
ky a  dalších materiálů. Oblíbená 
je například ukázka masivního 

dřevěného zahradního posezení, 
rozšířeného o chatky, houpačky, či 
dokonce kadibudky. Náročnější zá-
kazníci se mohou těšit na keramické 
grily a rozmanitou zahradní techni-
ku, mezi níž nechybí pily, traktůrky, 

sekačky a  robotické nářadí. Každý 
si zkrátka najde to své. Včetně dětí, 
s nimiž se na akci počítá.

Valašská zahrada se koná za  
každého počasí, vždy od 8:00 do 
17:00 hodin.�  ma

Zlínský filmový festival potěší 
všechny generace
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Šedesátý čtvrtý ročník nejstarší-
ho a největšího festivalu filmů pro 
děti a  mládež Zlín Film Festival 
bude i letos hlavně o skvělých fil-
mech. Dramaturgové zařadili do 
programu přes 300 snímků z  re-
kordních 56 zemí světa. Kromě 
tradičních evropských zemí budou 
zastoupeny i snímky z exotických 
krajin, jako jsou Filipíny, Saudská 
Arábie, Ekvádor nebo Thajsko. 
Návštěvníci se mohou těšit nejen 
na pestrou nabídku filmů pro děti 
a  mládež, které zpravidla nikde 

jinde než na festivalu není možné 
vidět.

Filmy, koncerty, tanec  
v ulicích

Chybět nebude ani bohatý do-
provodný program, s  besedami 
a  setkáními s  filmovými hosty, 
workshopy, koncerty, divadlem 
nebo letním kinem a  dalšími ak-
cemi, které dokreslí atmosféru 

festivalového Zlína. Zajímavá té-
mata nabídnou každý den oblíbe-
né talk show u  zámku s  názvem 
„Život je takovej“. Festivalové 
večery pak doplní koncerty pro 
všechny věkové kategorie – Ben 
Cristovao, Anna K, O5 a  Rade-
ček, No Name, Adam Mišík, Pam 
Rabbit, Niemandi, Prago Union, 
Franc Alpa nebo sobotní Noc stu-
dentských kapel. Nebude chybět 

� www.zlinfest.cz

ani tančení v  ulicích v  podvečer 
u  tržiště Pod Kaštany nebo ob-
líbený party stan před zlínským 
zámkem. 

Zlín Film Festival se koná od 
čtvrtka 30. května do středy 5. červ-
na 2024, podrobné informace včet-
ně programu najdete na webu. � ala



TÉMA MĚSÍCE

V Česku 
je více než 

30 měst 
s lázeňským 

statutem

Lázeňská sezona startuje,  
do českých lázní se vracejí klienti
Česko je doslova lázeňskou 
velmocí a nabízí neuvěřitelné 
množství přírodních léčivých 
zdrojů, které se už po staletí 
využívají k léčbě a prevenci 
nemocí. Svým věhlasem ve 
světě a vysokým kreditem 
lázně lákají klienty z celého 
světa – i svojí příznivou 
cenou a vysokým standardem 
služeb. Stále častěji tak 
lázeňské péče využívají i lidé, 
kteří nemají žádné zdravotní 
potíže, jen si chtějí užít kouzlo 
a půvab léčebných metod. 

Situaci v lázeňství výrazně pozna-
menaly covidové roky 2020-2021 
a s nimi spojená omezení provo-
zu služeb, což se odrazilo zejmé-
na v poklesu návštěvnosti zahra-
ničních hostů. Na podporu zájmu 
českých klientů proto stát přistou-
pil k zavedení tzv. lázeňských vou-
cherů a Češi přišli této formě léčby 
a relaxace na chuť. 

Na našem území je 89 regis-
trovaných poskytovatelů lázeňské 
a rehabilitační péče. Nejvíce lůž-
kových kapacit nabízí v kraji Kar-
lovarském (9 931), následuje Olo-
moucký (2 352) a Zlínský (2 042). 
Celkem nabízejí české lázně 
více než 22 tisíc lůžek. Z posled-
ních statistik z roku 2022 vyplý-
vá, že do lázní přijelo 261 283 kli-
entů, kteří zde strávili celkem 
3 840 320 ošetřovacích dní, tedy 
v průměru 14,7 dne na osobu. Sa-
moplátců, tedy klientů, kterým na 
pobyt nepřispěla zdravotní pojiš-
ťovna, bylo 15 procent a průměrně 
strávili v lázních 6,9 dne. 

Zahájení lázeňské sezony 
je společenskou událostí

Nejznámější lázeňská města 
zahajují každoročně sezonu kul-
turními a společenskými akcemi, 
na které se snaží nalákat co nej-
více návštěvníků a pro svoje hos-
ty připravit co nejzajímavější pro-
gram. Ten obsahuje často tradiční 
odemykání pramenů nebo jejich 
žehnání, promenádní koncerty, 
průvod městem, jízdu veteránů či 
řemeslné a farmářské trhy. Jako 
první letos sezonu zahájily Lázně 
Slatinice v Olomouckém kraji už 
na konci března, ostatní lázeňská 
centra otevírají své brány v průbě-
hu května a června. Často se jedná 

o nejvýznamnější kulturní a spo-
lečenskou událost roku.

V hotelech si wellness 
užijete kdykoli

Ve většině lázeňských měst jsou 
hojně zastoupeny wellness hotely, 
poskytující lázeňské pobyty a rela-
xační péči pro samoplátce. K běž-
ným nabídkám tak patří třeba re-
laxační pobyty, víkendové pobyty 
pro páry, pobyty pro ženy nebo 
různé akční balíčky, u kterých mů-
žete čerpat různé slevy a cenová 
zvýhodnění. Wellness služby jsou 
vždy na vysoké úrovni a jsou záru-
kou kvalitního odpočinku. 

České lázně mají  
bohatou historii

Největší rozmach zazname-
nalo tuzemské lázeňství mezi 
18. a 20. stoletím. Města tehdy za-
čala získávat originální a zcela ty-
pickou lázeňskou podobu. Jejich 
domy a hotely byly stavěny v no-
voklasicistním, novorenesančním 
a secesním stylu, byly zakládány 
rozlehlé parky, budovány koloná-
dy, altány a pavilony, které přispí-
valy k celkové poklidné atmosfé-
ře lákající k odpočinku. Lázeňská 
místa se stávala významnými cen-
try společenského a kulturní-
ho života a získala pojmenování 

„salony Evropy“. K nejvýznamněj-
ším hostům českých lázní patřil 
car Petr Veliký, který poprvé na-
vštívil Karlovy Vary 
v roce 1711. Po jeho ná-
vštěvě začala do zápa-
dočeského lázeňského 
trojúhelníku – Kar-
lovy Vary, Františko-
vy Lázně a Mariánské 
Lázně – jezdit smetán-
ka z celé Evropy. V láz-
ních se scházel výkvět vládnoucí 
aristokracie, byla zde vedena po-
litická a obchodní jednání, pořá-
daly se plesy, koncerty a divadelní 
vystoupení. K nejvýznamnějším 

hostům našich lázní patřil např. 
německý básník a dramatik J. W. 
Goethe, hudební skladatelé L. van 

Beethoven a W. A. Mo-
zart nebo italský hou-
slový virtuóz N. Paga-
nini. Do českých lázní 
zavítal rovněž anglic-
ký král Edward VII., 
z Američanů uchvátily 
české lázně vynálezce 
žárovky T. A. Edisona 

či spisovatele Marka Twaina. Léči-
vé účinky lázní si pravidelně uží-
valy také hlavy českého státu – od 
Karla IV. přes Masaryka po Václa-
va Havla. 

12

Juraj Aláč

ZAHÁJENÍ LÁZEŇSKÉ SEZONY 2024

3.–5. 5.  Karlovy Vary 
10.–12. 5.  lázně Poděbrady 
10.–12. 5.  Mariánské Lázně – 206. sezona
10.–12. 5.  lázně Luhačovice
16.–18. 5. lázně Jeseník – 177. sezona
17.–19. 5.  Konstantinovy Lázně 
18. 5.  lázně Teplice nad Bečvou – 471. Otevírání lázeňské sezony
18. 5.  Františkovy Lázně – 231. sezona 
24.–26. 5. lázně Teplice – 870. sezona 
25. 5.  lázně Jáchymov – 118. sezona
25. 5.  Lázně Bělohrad 
25. 5.  Lázně Libverda 
14. 6.  lázně Hodonín – oslavy 45. výročí založení lázní
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Na Regionálních potravinách si pochutnáváme už 15 let

Na konci února vyhlásilo minis-
terstvo zemědělství už patnáctý 
ročník soutěže o Regionální potra-
vinu. Tuto značku kvality a právo 
nosit logo Regionální potraviny 
dosud získalo 1 473 výrob-
ků v celé republice. 

„Logo Regionál-
ní potraviny po-
tvrzuje, že jde 
o  vysoce kva-
litní výrobek. 
Jeho udělením 
už patnáctým 
rokem pomá-
háme drobným 
lokálním produ-
centům s  propagací 
jejich potravin, a to neje-
nom v rámci kraje, ale i celé Čes-
ké republiky. Právo nosit označe-
ní Regionální potravina trvá čtyři 
roky, v současnosti tak evidujeme 
428 výrobků od 332 producentů,“ 
uvedl ministr zemědělství Marek 
Výborný.

Letošní ročník soutěže bude 
doprovázen mohutnou marketin-
govou a  komunikační kampaní 
na celostátní i krajské úrovni, kde 

se představí noví držitelé znač-
ky, kterým administrátor soutě-
že, Státní zemědělský intervenč-
ní fond (SZIF), pomáhá zároveň 
také s  propagací na významných 

výstavách, veletrzích a  ak-
cích, jako jsou napří-

klad Dožínky na 
Letné. Nově mo-

hou být vybrané 
oceněné potra-
viny k  dispo-
zici v  prodejně 
Naše síťovka, 
která byla ne-

dávno otevřena 
ve Štěpánské uli-

ci 63  nedaleko Vác-
lavského náměstí v  Pra-

ze. Své zboží zde zatím nabízí 
43 dodavatelů. 

Potraviny místních výrobců 
jsou zárukou vysoké kvality 

Mezi držiteli značky Regionální 
potraviny je 95 procent z nich pře-
svědčeno, že udělení ocenění má 
pozitivní vliv na spotřebu lokál-
ních potravin, a 82 % výrobců uvá-
dí, že značka pozitivně ovlivnila 

poptávku a prodej jejich oceněných 
výrobků. Lokální producenti rov-
něž oceňují prestiž a  marketingo-
vou podporu značky. Nejčastěji své 
produkty nabízejí na farmářských 
trzích, v podnikových prodejnách, 
při prodeji ze dvora a v sítích ma-
loobchodních prodejen. Vysokou 

kvalitu oceněných potravin do-
kládá i Státní zemědělská a potra-
vinářská inspekce, která vloni 
provedla 142  kontrol potravin se 
značkou Regionální potravina, cel-
kově bylo analyzováno 80 šarží po-
travin. Zjištěny byly pouze 2 nevy-
hovující výrobky. � red

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK

732 530 071
karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL

TVOŘ NOVINY S NÁMI!

HLEDÁME TRAFFIC MANAŽERA

Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Jsme největší vydavatelství radničních 
zpravodajů v ČR s přidanou hodnotou 

sociální fi rmy



KŘÍŽOVKA | SUDOKU

KŘÍŽOVKA |  Ocenění Zlatý střevíček převezme na zahájení letošního 64. ročníku Zlín Film Festivalu režisér a scénárista Hynek Bočan  
  a na závěrečném galavečeru populární český herec (znění v tajence). 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 10. 5. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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PŘIPOJE SE K NÁM, NABÍRÁME! PŘIPOJE SE K NÁM, NABÍRÁME!

Interní rekvalifikační kurz do výroby letadel zahajujeme v květnu 2024.
Více detailů na www.let.cz nebo personalni@let.cz.

DĚLNICKÉ PROFESE
    Nástrojař
    Letecký mechanik – avionik 
    Vrtař
    Letecký klempíř – sestavář/nýtař
    Lepič vrstvených konstrukcí 
    Výrobní dělník – praktikant
    Dělník v elektrotechnice

TECHNICKÉ POZICE
    Programátor – analytik
    Samostatný analytik – výpočtář
    Konstruktér avionických a elektrických 
    systémů letounu 
    Specialista Oddělení letové způsobilosti 
    Normovač
    Hlavní účetní 

8 komor

3 těsnění

ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

NYNÍ MIMOŘÁDNÉ
ZIMNÍ SLEVY

Tel.: 777 460 862 | slovacko@temolux.cz
Nová pobočka ve Spytihněvi | Výroba Valašské Meziříčí

VALPROX
 

VALPROX s.r.o. | 763 45, Provodov 14 
e-mail: valprox@seznam.cz, servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY

VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ  
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

� PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
� PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
� VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
� servis do 24 hodin – služba HELP
� servisní prohlídky
� školení
� rozvoz
� výrobky SELVO, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, letitá praxe v oboru.

ceny skútrů  

již od  

16 900 Kč

www.valprox.cz
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